

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Серезвина Ильи Сергеевича на тему: «Непосредственные и отдаленные результаты пневмонэктомии в комплексном лечении больных деструктивным туберкулезом легких», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Диссертационное исследование Серезвина Ильи Сергеевича посвящено актуальному вопросу в хирургии туберкулеза легких, а именно – выполнению пневмонэктомии и улучшению ее результатов. На протяжении всей истории выполнения данной операции пневмонэктомия подавляющим большинством хирургов характеризовалась как операция крайне высокого риска. При этом многие авторы рекомендовали относиться максимально сдержанно к выполнению пневмонэктомии и прибегать к данному объему операции лишь в крайних случаях, когда другой объеме оперативного вмешательства невозможен или нецелесообразен. Тем не менее, доля пневмонэктомий в структуре хирургических вмешательств при туберкулезе легких остается достаточно высокой, что свидетельствует о сохраняющейся актуальности данного вопроса в настоящее время. Ввиду потенциальной опасности, которую несет в себе сам факт выполнения пневмонэктомии, целесообразен поиск факторов риска послеоперационных осложнений, которые позволят своевременно выделить группу больных, имеющих высокую вероятность развития осложнений. В единичных исследованиях, помимо описания результатов пневмонэктомии, уделялось внимание поиску факторов риска. Однако, небольшое количество исследований обосновывает необходимость дальнейшего поиска факторов риска на достаточном объеме клинического материала. На основании всего вышеупомянутого можно сказать, что тема диссертации является актуальной научной задачей.

В автореферате адекватно поставлена цель исследования (в соответствии с описанной актуальностью проблемы), сформированы задачи для ее достижения, отражена научная новизна, теоретическая и практическая значимость, методология и методы исследования, положения, выносимые на защиту, апробация работы и публикации, а также указан личный вклад автора. Основное содержание автореферата четко структурировано, имеется достаточное количество таблиц и иллюстраций, наглядно демонстрирующих отраженные в тексте данные. В конце автореферата приведено краткое заключение, представлены выводы, практические рекомендации и перспективы дальнейшей разработки темы исследования.

Научная новизна диссертационной работы не вызывает сомнения. На достаточном количестве клинического материала (198 пациентов) изучены результаты пневмонэктомии у больных деструктивным туберкулезом легких. Выявлены и актуализированы факторы риска послеоперационных осложнений. Отдельного упоминания заслуживает создание математической модели прогнозирования вероятности возникновения бронхоплеврального свища в

послеоперационном периоде, что выводит предиктивную значимость работы на более высокий уровень.

Сформированные автором практические рекомендации несомненно могут быть использованы в клинической практике и позволяют в дальнейшем выполнять пневмонэктомию с учетом всех рисков и использовать, так называемый «превентивный подход», предупреждающий развитие послеоперационных осложнений и улучшающий результаты лечения больных деструктивным туберкулезом легких.

По теме диссертации опубликовано 12 печатных работ, из них 3 статьи в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и образования Российской Федерации, 2 свидетельства о государственной регистрации базы данных и 1 свидетельство о регистрации программы для ЭВМ.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Таким образом, диссертационная работа Серезвина Ильи Сергеевича на тему «Непосредственные и отдаленные результаты пневмонэктомии в комплексном лечении больных деструктивным туберкулезом легких», является законченной самостоятельно выполненной научно - квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи, имеющей важное значение для современной торакальной хирургии – улучшение результатов комплексного лечения больных деструктивным туберкулезом легких, перенесших пневмонэктомию, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г., № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015), необходимых для работы диссертационного совета Д 21.1.065.01.

Заведующий торакальным хирургическим отделением

клиники БГМУ, доктор медицинских наук,

профессор кафедры госпитальной хирургии

ФГБОУВО «Башкирский государственный медицинский университет»

Минздрава России

Авзалетдинов Артур Марсович

Адрес: 450083, г. Уфа, ул. Шафиева, 2

Телефон: +7 (347) 223-11-42

Адрес электронной почты: avzaletdinov@mail.ru

«20» май 2022 г.

Подпись Авзалетдинова А.М. заверено.

